

“银狐”昨日抵达广州，新国足名单本周公布

里皮“三步走”豪赌世界杯

昨天下午，广州白云国际机场国际到达厅人头攒动。刚刚被中国足协官方宣布为中国男足国家队主教练的里皮回到了广州。里皮的归来意味着新一期国足即将诞生，中国队冲击2022年卡塔尔世界杯的哨声也将从广州吹响。

特约记者 麦穗

里皮是乘坐卡塔尔航空公司的航班抵达广州的。走出机场，里皮就受到了不少中国球迷的欢迎。面对球迷的合影和签字要求，里皮都一一满足。对于这样的场景，里皮已经十分习惯了。

二进宫，帮助国足发展

自2012年5月出任广州恒大队主教练以来，里皮已经在广州生活了七年时间，对这座城市的许多方面都十分喜爱，包括这里的球迷。因此，里皮在确定回归后就对中国足协提出了一个要求：今后国足的比赛尽量放在广州进行，广州将成为国足未来一段时间内的首选主场。

对于选择“二进宫”，里皮坦言，自己欠了中国一个人情。“我在中国生活了几年，被这里的文化、饮食还是球迷的热情所深深吸引。我在这里很受尊重，人们认可我的工作，我觉得自己有必要尽全力帮助这个国家的足球取得发展和进步。”今年1月份亚洲杯结束后，里皮辞职，“当时我对中国表示了感谢，离开的时候，很多人说的话让我感到爱和感动。因此，当这个国家再次邀请我时，我又接受了。”

里皮此次回归，除了球探佩佐蒂因年事已高主动离去，加入了原恒大球探安德列·因诺岑蒂外，几乎保留了原班教练组和管理团队。昨天去机场迎接里皮的，包括国家队领队刘殿秋、管理人员康冰等。其中，康冰是原恒大俱乐部的总经理，在里皮入主中国队后，在里皮的要求下，康冰也进入国家队担任管理工作。刘殿秋今年即将退休，其退休后是否会被返聘还不得而知。



曾被球迷调侃的“国足首发图”或将不久后成为现实

独家揭秘

再次执教中国队，里皮十分谨慎。他坦言，中国足球的底子很薄，与欧美国家差距非常大，即便在亚洲，也不是出于第一集团，因此要想让中国队在短时间内一步登天，是不现实的。“我重新回来的第一个目标，就是带领中国队通过世预赛第一阶段，争取让球队走得更远。”

人未到，新名单已出炉

虽然里皮昨天才回到广州，但实际上他在4月份就已经重新开始了主教练的工作。此前，他已经派出三位助手提前到中国，通过联赛和亚冠等比赛，观察、甄选球员。在里皮回来之前，新一期的国足名单就已经出炉了。

据了解，这份新拟定的国足名单中，广州恒大依然是国脚最大户，共有七名球员上榜，其中既有老将郑智，也有年轻球员韦世豪、杨立瑜等。如果不是因为曾诚、郜林、于汉超等人受伤，恒大入选的球员或将达到两位数。中超领头羊北京国安凭借在联赛中的出色发挥，共有六名球员被选中。最引

人关注的当属归化球员李可的入选。如无伤病等意外情况发生，李可将成为中国队历史上第一位归化国脚。据悉，新一期的中国队名单将于本周五正式公布，6月3日，国足将在广州开始集训。

里皮与中国足协签订的合同分为多个阶段，其中，带队通过今年9月份开始的2022年世预赛亚洲区40强赛的比赛，是里皮的第一关，也是必须要完成的任务。一旦完不成这一任务，里皮与中国足协的合约将终止。只有通过了第一关，里皮才会继续执教。这也是里皮为何说自己与中国足协的合同只有一年的原因。

正是考虑到第一关的重要性，里皮在此次集训名单中又招入了老队长郑智。在里皮看来，现阶段本土球员还没有一个人能够取代郑智，在场上起到稳定军心和提振实力的双重作用。因此，世预赛的第一关，郑智仍将是里皮手中重要的一枚棋子。不过，郑智毕竟年近39岁，未来有可能会成为里皮在国家队的中方助教。

归化潮，三条线都需要

而李可的入选，将开启中国足球一个新的时代，那就是国家队归化球员的时代。不仅是李可，在里皮的计划中，未来中国队在三条线上都将会会有实力突出的归化球员。后防线上，恒大队中卫布朗宁在归化手续完成后变成本土球员，有望会在明年成为中国队的后防核心。恒大球员罗伯托·萧明年也会入籍，成为中国球员。在里皮的计划中，罗伯托·萧将是未来国足中场进攻核心的人选之一。他与李可有望在中场组成一攻一守的组合。当然，前锋线上，如果埃尔克森和高拉特两位射手能够顺利入籍，将会彻底解决困扰中国队多年的“锋无力”顽疾。

虽然多数待归化的球员最早要等到明年才能完成入籍手续，但里皮相信，中国队有能力挺进亚洲区的十二强赛。届时，有实力派归化球员的加入，中国队完全可以在世预赛亚洲区十二强赛上走得更远，冲进世界杯的可能性也会更大。

被里皮选进名单，朱辰杰——

入选国足是学习的机会

本报记者 龚哲汇

结束了对阵重庆斯威的赛前训练，朱辰杰才得知自己可能要去国家队报到了。“还没正式出通知，先等等看。”昨日，有媒体报道，新一期国足集训的名单已经基本确定，除了首位归化球员李可之外，国家队从国奥队“抢”来的三名球员同样值得人们关注。杨立瑜、张玉宁和朱辰杰虽然之前已经入选国奥队参加“土伦杯”的集训阵容，但因俱乐部亚冠、中超比赛有需求，在俱乐部和国奥队的沟通下，三人延后了前往国奥队报到。而据了解，三人已经确认不会随国奥队参加“土伦杯”赛。

这已经不是朱辰杰第一次入选国家队了，巧合的是，这次把他安排进名单的，又是银狐里皮。得到希丁克和里皮两位世界名帅的认可，朱辰杰还是一如既往地低调，“会珍惜机会，但也从没觉得自己抢手。”去年9月，申花客场挑战恒大，虽然最终1比2不敌中超霸主，但小将朱辰杰的表现立刻吸引了在看台观战的里皮的目光。仅两个月后，中国足协发布了新一期的国家队大名单，刚刚年满18岁的申花小将朱辰杰首次入围，他也成为了首位入选国足名单的“00后”球员。

时隔四个月，里皮二进宫国足，似乎也没有忘记这位年轻人在他心中留下的印象。而对于朱辰杰来说，不能和同龄人，尤其是一同参加过奥运会预选赛的队友们继续征战“土伦杯”着实有些可惜。但国足的舞台更加宽广，即使不能作为主力上场比赛，在训练场和替补席上观察和学习国内顶级后卫的一举一动，对于年轻的朱辰杰来说都是一次很好的体验。“中国数一数二的中后卫都在场上了，而且还有里皮教练的指导，对我来说帮助很大。”

另外一方面，“国家队加俱乐部”的连续作战对朱辰杰的体能是一次不小的考验，毕竟在申花队中，他也几乎在后卫线上上场首发，并打满全场。加上在去国家队报到前，他还继续代表申花，在四天之内，接连出战对阵重庆的二番战，年轻的朱辰杰必须学会如何分配好自己的体能。

今年3月底亚洲杯结束后，朱辰杰立刻回到俱乐部报到，他也坦言幸好自己年轻，可以承受这样的体能考验。能代表申花入选国家队，对于球队和球迷来说都是值得骄傲的事，但大家都希望这位申花后防的未来之星——或者说已经是后防的关键角色，可以安然无恙地回归球队，并且在国家队的历练成长之后，帮助俱乐部更好地完成保级任务。



本报记者 陈嘉明 摄

国足有意费尔南多，“小摩托”曾对归化无兴趣

特约记者 高西

伴随着“归化球员”成为近期的焦点话题，外界出现了颇多争议的传闻。有知情人士称，中国足协有一份名单，其中列出了中超联赛里能够在近期归化且能代表国足上场的外援。名单中除了埃尔克森、阿兰、高拉特等中超外援，还有重庆斯威的巴西外援“小摩托”费尔南多。其实自从费尔南多加盟重庆斯威后，重庆球迷一直在呼吁可以归化“小摩托”，现在归化“小摩托”到底有多大可能性？

中国足协曾询问过重庆队

早在5月初，中国足协就曾向重庆当代力帆俱乐部询问归化“小摩托”费尔南多的可能性。对此，记者从俱乐部相关人士处获悉，当时中国足

协确实有向重庆当代力帆俱乐部传递归化球员的意向，并希望通过俱乐部询问费尔南多归化一事。由于重庆斯威队的比赛任务繁重，还没有就此事和费尔南多详谈。

费尔南多是在2015年下半年赛季以租借方式加盟重庆斯威的，到明年7月就达到国际足联在中国长期居住满五年的要求。此前，他没有代表过巴西国家队参加任何比赛，所以他在归化后能够代表国足参加比赛。今年费尔南多也只有26岁，在年龄方面也有一定优势，加上个人能力突出又熟悉中国足球，费尔南多进入“归化名单”也在情理之中。

或许有关费尔南多归化一事现在过于敏感，近段时间俱乐部也没有新动态传出。在对主教练的采访中，球队主帅小克鲁伊夫拒绝回答相关问题。

有同费尔南多非常接近的人士曾表示，如果真要归化费尔南多，恐怕在工资待遇上要有提高。而广州恒大对归化高拉特，也在薪资待遇上给予了足够的诚意。

一年前曾坚称不愿被归化

由于费尔南多最近没有接受过有关采访，他是否愿意归化代表国足出战还无法得知。但是，在一年多之前的费尔南多对归化一事并没有太大兴趣。

在2017年8月，他曾经接受过重庆当代媒体的采访，在谈到重庆球迷“有球迷说可以归化‘小摩托’，提升国家队的实力”这个话题时，他强调自己是“巴西人”，并且避开了这一话题，“首先很高兴全国球迷这么支持我，也这么认同我。但我生来是巴西人，这个话题现在还不好说。不过，既

然我来到重庆效力，肯定全心全意打好比赛，希望球队在将来取得更好的成绩。”

据记者了解，当时费尔南多不愿意谈归化，最主要原因是他希望能够代表巴西出战。费尔南多出生于1993年3月16日，在2017年的时候才24岁出头的他在中超可谓当红球员，抱有被巴西国家队征召的想法也是正常的，况且在中超表现出色的巴西球员，也有入选国家队的先例。

今年费尔南多已经26岁，如今的巴西国家队也是人才辈出，他代表巴西出战的可能性微乎其微。在当前的形势下，费尔南多如果要踢世界杯，成为归化球员代表中国出战的机会更大。在这样的背景下，要是再给他开出一笔满意的薪水，归化费尔南多的可能性恐怕将会大增。